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Vragen van het lid Karabulut (SP) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid en de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over het bericht dat het Hoogheemraadschap Delfland stopt 
met het kwijtschelden van waterschapsbelasting aan minima (ingezonden 
22 juli 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(ontvangen 23 september 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht dat het Hoogheemraadschap Delfland stopt 
met het kwijtschelden van waterschapsbelasting aan minima?1 

Antwoord 1
Ik heb kennisgenomen van het bericht dat het Hoogheemraadschap van 
Delfland voornemens is de kwijtschelding van de zuiveringsheffing in stappen 
af te bouwen. Van 50% van het bedrag van de aanslag in 2016 tot het 
stopzetten van de regeling in 2017. Dit voornemen staat in het coalitieakkoord 
2015–2019 van het waterschap. Blijkens dit akkoord zal er bij de uitvoering 
van de beslissing aandacht zijn voor de positie van «diep schrijnende 
gevallen». Het Hoogheemraadschap is onlangs hierover in gesprek gegaan 
met de wethouders sociale zaken van de betrokken gemeenten. Uit het 
coalitieakkoord blijkt ook dat de mogelijkheid van kwijtschelding van de 
watersysteemheffing ingezetenen blijft bestaan. 
Het vaststellen van de hoogte van de waterschapsbelastingen en het al dan 
niet (gedeeltelijk) kwijtschelden van waterschapsbelastingen wordt in een 
democratisch proces bepaald. 
In het democratisch proces bepalen de ingezetenen van het waterschap 
middels verkiezingen hun vertegenwoordigers in het algemeen bestuur van 
het waterschap. Door het algemeen bestuur worden vervolgens bij meerder-
heid van stemmen de besluiten genomen ten aanzien van de hoogte van de 
waterschapsbelastingen en het al dan niet (gedeeltelijk) kwijtschelden van de 
waterschapsbelastingen. Naar verwachting dit najaar zal het algemeen 
bestuur van het waterschap een definitieve beslissing nemen over het in het 

1 http://www.omroepwest.nl/nieuws/18-07-2015/delfland-schaft-kwijtschelding-
waterschapsbelasting-af-minima-betalen-300-euro-van#0OQTSRYq8hWImiQX.01
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coalitieakkoord opgenomen voornemen. Waterschappen zijn -net als 
gemeenten- niet tot het verlenen van kwijtschelding verplicht. 

Vraag 2
Bent u het eens met de gemeenten uit de regio die vrezen dat arme 
huishoudens door deze maatregel verder in financiële problemen komen? Zo 
ja, steunt u de oproep van betrokken gemeenten aan het hoogheemraad-
schap om de waterschapsbelasting voor minima te blijven kwijtschelden? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Waterschappen zijn functionele overheden met een specifieke taak, de 
waterstaatkundige verzorging van een bepaald gebied. De kosten van de 
taakuitoefening worden via de belastingen van de waterschappen gefinan-
cierd en in beginsel draagt elke belanghebbende een deel van de kosten. In 
het Hoogheemraadschap van Delfland bedraagt de zuiveringsheffing in het 
belastingjaar 2015 € 94,38 voor een eenpersoonshuishouden en € 283,14 
voor een huishouden dat uit twee of meer personen bestaat. Bij algehele 
afschaffing van de kwijtschelding zal het indicatief (de tarieven worden 
jaarlijks aangepast) dus om bedragen in deze orde van grootte gaan die de 
huidige kwijtscheldingsgerechtigden voortaan aan het waterschap zullen 
moeten betalen voor het zuiveren van hun afvalwater. 
Ik begrijp de oproep van betrokken gemeenten aan het waterschap om de 
waterschapsbelasting voor minima te blijven kwijtschelden. Echter, zoals ik in 
het antwoord op vraag 1 heb aangegeven, wordt bij waterschappen in een 
democratisch proces door het algemeen bestuur bepaald of waterschapsbe-
lastingen geheel dan wel gedeeltelijk worden kwijtgescholden en hoe het 
kwijtscheldingsbeleid er uit ziet. 

Vraag 3, 4 en 5
Welke waterschappen (en hoogheemraadschappen) hebben geen regeling om 
waterschapsbelasting aan minima kwijt te schelden? Bent u het eens met de 
stelling dat waterschappen zo ruim mogelijk van hun bevoegdheid gebruik 
moeten maken om belasting aan minima kwijt te schelden? Zo ja, bent u 
bereid om dit standpunt actief met de waterschappen te delen? Zo nee, 
waarom niet? 
Wat is uw reactie op de stelling dat het kwijtschelden van belastingen door 
lagere overheden een bijdrage kan leveren aan de aanpak van (het risico op) 
schulden? Bent u bereid om het kwijtschelden van schulden aan minima 
onderdeel te laten maken van de kabinetsaanpak van armoede en schulden? 
Op welke wijze zijn de waterschappen betrokken bij de kabinetsaanpak van 
armoede en schulden? Bent u bereid om – indien noodzakelijk – de water-
schappen intensiever te betrekken bij deze aanpak? 

Antwoord 3, 4 en 5
Navraag bij de Unie van Waterschappen leert dat op dit moment alle 
waterschappen kwijtschelding van waterschapsbelastingen verlenen. De 
belastingen waarvoor kwijtschelding wordt verleend zijn de watersysteemhef-
fing ingezetenen en de zuiveringsheffing. De vijf waterschappen die met 
wegenbeheer zijn belast en in verband daarmee een wegenheffing heffen, 
verlenen ook van deze heffing kwijtschelding aan de ingezetenen. De 
kwijtschelding geldt voor burgers die van een minimuminkomen (of minder) 
moeten rondkomen en geen noemenswaardig vermogen hebben. In 2015 
zullen de waterschappen naar verwachting in totaal voor ruim € 83 mln. aan 
kwijtschelding van waterschapsbelastingen verlenen, waarvan ruim € 51 mln. 
aan zuiveringsheffing. 
Kwijtschelding van gemeente- en waterschapsbelastingen is een belangrijk 
instrument om mensen met lage inkomens te ondersteunen. Kwijtschelding 
maakt onderdeel uit van het brede armoede- en schuldenbeleid. (Gedeelte-
lijke) kwijtschelding van belastingen helpt mensen met lage inkomens om 
rond te komen en kan in sommige gevallen (dreigende) schulden voorkomen. 
De bevoegdheid tot kwijtschelding van belastingen is bij de lagere overheden 
neergelegd (zie ook de antwoorden op de vragen 1 tot en met 3). Het kabinet 
wil daarin niet treden. Wel wil ik het belang van een passend kwijtscheldings-
beleid benadrukken. Ik ga ervan uit dat de betreffende overheden, net zoals 
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nu, oog blijven houden voor mensen die geen mogelijkheden hebben om de 
belastingen (volledig) te betalen. 
Ik ben voornemens om de Unie van Waterschappen uit te nodigen voor een 
gesprek over het belang en de aanpak van de armoede- en schuldenproble-
matiek.
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